
康軒國小數學活動單 第六單元圓周率與圓周長 活動 1圓周長 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)(  )圓周長大約是直

徑的幾倍？ 
2 倍 3 倍 

4 倍 6 倍 
《答案》2 
 

(2)(  )把一個圓滾一圈

的長度，就是這個圓的什

麼？ 
半徑 圓心  
直徑 圓周長 

《答案》4 
 

(3)(  )圓周長大約是半

徑的幾倍？ 
2 倍 3 倍 
4 倍 6 倍 

《答案》4 
 

(4)(  )圓的半徑如果越

大，圓周長就越大，那麼

圓周率會如何變化？ 
越大 越小  
不變 不一定 

《答案》3 

(5)(  )下圖是一個圓，把

這個圓滾一圈的長度，會

和圖中的哪一個部分相

等？ 
 

ㄅ

ㄇ

ㄆ

ㄈ

 
ㄅ ㄆ  

ㄇ ㄈ 
《答案》3 
 

(6)(  )大圓的圓周率與

小圓的圓周率，哪一個比

較大？ 
大圓  

小圓  

一樣大 
不一定 

《答案》3 

(7)(  )有一個圓形滑鼠

墊的半徑是 6 公分，關於

它的圓周長的敘述，下列

哪一個正確？ 
大於 12 公分，小於 18

公分  
大於 18 公分，小於 30

公分  
大於 30 公分，小於 36

公分  
大於 36 公分，小於 48

公分 
《答案》4 

(8)(  )有一個圓形杯墊

的直徑是 6 公分，關於它

的圓周長的敘述，下列哪

一個正確？ 
大於 6 公分，小於 12

公分  
大於 12 公分，小於 18

公分  
大於 18 公分，小於 24

公分  
大於 24 公分，小於 30

公分 
《答案》3 

(9)(  )一個圓形池塘的

直徑是 12 公尺，關於它

的圓周長的敘述，下列哪

一個正確？  

大於 12 公尺，小於 24
公尺  

大於 24 公尺，小於 36
公尺  

大於 36 公尺，小於 48
公尺  

大於 48 公尺，小於 60
公尺。 

《答案》3 

(10)(  )一個蛋糕的半徑

是 15 公分，關於它的圓

周長的敘述，下列哪一個

正確？  

大於 15 公分，小於 30
公分  

大於 30 公分，小於 45
公分  

大於 45 公分，小 60
公分  

大於 60 公分，小於 95
公分。 

《答案》4 
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康軒國小數學活動單 第六單元圓周率與圓周長 活動 2圓周率 六年___班___號 姓名________ 
 

 

(1)圓周長和直徑的比率，稱

為(   )。 
《答案》圓周率 
 

(2)圓周率用小數表示，通常

是多少？(   ) 
《答案》3.14 
 

(3)(   )×圓周率＝圓

周長。 
《答案》直徑 
 

(4)直徑×(   )＝圓周

長。 
《答案》圓周率 
 

(5)在□裡填入＋、－、×或

÷。 
圓周長＝直徑 □ 圓周

率 
《答案》× 

(6)在□裡填入＋、－、×或

÷。 
圓周率＝圓周長 □ 直

徑 
《答案》÷ 

(7)在□裡填入＋、－、×或

÷。 
直徑＝圓周長 □ 圓周

率 
《答案》÷ 

(8)對的畫○，錯的打×。 
(  )比較大的圓，圓周

率比較大。 
《答案》× 

(9)對的畫○，錯的打×。 
(  )圓周長會因為半

徑的長度不同而改變。 
《答案》○ 
 

(10)對的畫○，錯的打×。 
(  )為了計算方便，我

們常用 3.41 來表示圓周

率。 
《答案》× 
 

(11)對的畫○，錯的打×。 
(  )圓周率會隨著圓

的直徑長短而改變。 
《答案》× 
 

(12)對的畫○，錯的打×。 
(  )圓周長÷(半徑×

2)＝圓周率。 
《答案》○ 
 

(13) (  )半徑×2×圓周率

＝？ 
圓面積 直徑  
圓周長 扇形周長 

《答案》3 
 

(14)(  )直徑＝？ 
圓周長÷圓周率  
圓周長÷圓周率÷3  
半徑×圓周率  
圓面積÷圓周率 

《答案》1 

(15)(  )下列敘述，何者正確？ 
直徑大約是圓周長的 3 倍  
圓滾一圈的長度，就是這個圓的周長  
圓周長÷半徑＝圓周率  
圓周率會隨著圓的大小而改變 

《答案》2 
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康軒國小數學活動單 第六單元圓周率與圓周長 活動 3圓周率的應用 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)一個直徑 15 公分的圓，

它的圓周長大約是多少

公分？ 

《答案》約 47.1 公分 
詳解：15×3.14＝47.1 

(2)一個直徑 55 公分的圓，

它的圓周長大約是多少

公分？ 

《答案》約 172.7 公分 
詳解：55×3.14＝172.7 

(3)圓形花盆的直徑是 26.5
公分，圓周長大約是多少

公分？ 

《答案》約 83.21 公分 
詳解：26.5×3.14＝83.21 

(4)圓形水池的直徑是 32.6
公尺，圓周長大約是多少

公尺？ 

《答案》約 102.364 公尺 
詳解：32.6×3.14＝102.364 

(5)有一個時鐘，秒針長 15
公分，當秒針轉一圈後，

秒針針尖所走的路徑大

約是幾公分？ 

《答案》約 94.2 公分 
詳解：15×2×3.14＝94.2 

(6)弟弟的步長是 47.1 公

分，他沿著圓形花圃的周

圍走一圈，共走了 100
步，這個圓形花圃的半徑

大約是多少公分？ 

《答案》約 750 公分 
詳解：47.1×100＝4710 

4710÷3.14＝1500 
1500÷2＝750 

(7)工人用鐵絲繞圓柱 6
圈，剛好用了 942 公分，

圓柱的半徑大約是多少

公分？ 

《答案》約 25 公分 
詳解：942÷6＝157 

157÷3.14＝50 
50÷2＝25 

(8)華華想在下面長方形中

畫出最大的圓，這個圓的

圓周長大約是多少公分？ 

 

《答案》約 81.64 公分 
詳解：26×3.14＝81.64 

 

3



康軒國小數學活動單 第六單元圓周率與圓周長 活動 4扇形的周長 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)下圖扇形的周長大約是

多少公分？ 

 

《答案》約 61.4 公分 

詳解： 
1
3 圓的扇形 

15×2×3.14÷3＝31.4 
15×2＋31.4＝61.4 

(2)下圖扇形的周長大約是

多少公分？ 

 

《答案》約 182.8 公分 

詳解： 
1
6 圓的扇形 

60×2×3.14÷6＝62.8 
60×2＋62.8＝182.8 

(3)有一個半徑 15 公分的 
1
3

圓扇形，它的周長大約是

多少公分？ 

《答案》約 61.4 公分 
詳解：15×2×3.14÷3 

＝31.4 
31.4＋15×2＝61.4 

(4)有一個半徑 12 公分的 
1
2

圓扇形，它的周長大約是

多少公分？ 

《答案》約 61.68 公分 
詳解：12×2×3.14÷2 

＝37.68 
37.68＋12×2＝61.68 

(5)鋪色部分圖形的周長大

約是多少公尺？ 
 

6m 6m

 

《答案》約 30.84 公尺 
詳解：6×3.14＋6×2 

＝30.84 

(6)鋪色部分圖形的周長大

約是多少公分？ 
 

 

10cm 

 

《答案》約 67.1 公分 
詳解：10×2×3.14÷4×3

＝47.1 
10×2＝20 
47.1＋20＝67.1 

(7)圖中 ABCD是邊長 20 公

分的正方形，鋪色部分的

周長大約是多少公分？ 
 A

CB

D

 

《答案》約 142.8 公分 
詳解：20×2×3.14÷4×2

＝62.8 
62.8＋20×4＝142.8 

(8)下圖中鋪色部分的周長

大約是多少公分？ 
 10

10

(單位：公分)  

《答案》約 51.4 公分 
詳解：10×3.14＝31.4 

31.4＋10×2＝51.4 
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康軒國小數學活動單 第七單元圓面積 活動 1 非直線邊的平面區域面積 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)算算看，下圖中圖形的面

積大約是多少平方公

分？ 

 
 

《答案》大約 46 平方公分 
詳解： 

完整的格子：32 平方公

分 
不完整的格子： 

28÷2＝14(平方公分) 
32＋14＝46 

 

(2)下圖中這個愛心有

(   )個完整的方

格，有(   )個不完整

的方格，面積大約是

(   )平方公分。 

 
《答案》14，20，24 
 

(3)算算看，圓的面積大約是

多少？ 

 
(   )平方公分 

《答案》74 
 

(4)下圖的面積大約是多少

平方公分？(每一格是 1
平方公分，不完整的 2
格當成 1 格) 

 
《答案》17 平方公分 

(5)下圖的面積大約是多少

平方公分？(每一格是 1
平方公分，不完整的 2
格當成 1 格) 

 
《答案》10 平方公分 

(6)下圖的面積大約是多少

平方公分？(每一格是 1
平方公分，不完整的 2
格當成 1 格) 

 
《答案》12 平方公分 

(7)下圖的面積大約是多少

平方公分？(每一格是 1
平方公分，不完整的 2
格當成 1 格) 

 
《答案》16.5 平方公分 
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康軒國小數學活動單 第七單元圓面積 活動 2圓面積公式 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)算算看，半徑 2 公分的

圓，面積大約是多少平方

公分？ 

《答案》約 12.56 平方公分 
詳解：2×2×3.14＝12.56 

(2)算算看，半徑 10 公分的

圓，面積大約是多少平方

公分？ 

《答案》約 314 平方公分 
詳解：10×10×3.14＝314 

(3)有一個直徑 6 公尺的圓

形花圃，它的面積大約是

多少平方公尺？ 

《答案》約 28.26 平方公尺 
詳解：6÷2＝3 

3×3×3.14＝28.26 

(4)有一個直徑 18 公尺的圓

形花圃，它的面積大約是

多少平方公尺？ 

《答案》約 254.34 平方公

尺 
詳解：18÷2＝9 

9×9×3.14＝254.34 

(5)有大小二個直徑分別是

18 公尺和 6 公尺的圓形

花圃，大花圃的面積是小

花圃的 3 倍嗎？ 

《答案》不是 
詳解：18÷2＝9 

9×9×3.14＝254.34 
6÷2＝3 
3×3×3.14＝28.26 
254.34÷28.26＝9 

(6)算算看，鋪色部分的面積

大約是多少？ 

 

《答案》約 40.82 平方公分 
詳解：7×7×3.14＝153.86 

6×6×3.14＝113.04 
153.86－113.04＝40.82 

(7)圓周長 31.4 公分的圓，

它的半徑和面積大約各

是多少？ 

《答案》半徑約 5 公分，面

積約 78.5 平方公分 
詳解：31.4÷3.14÷2＝5 

5×5×3.14＝78.5 

(8)圓周長 125.6 公分的圓，

它的半徑和面積大約各

是多少？ 

《答案》半徑約 20 公分，

面積約 1256 平方公分 
詳解：125.6÷3.14÷2＝20 

20×20×3.14＝1256 
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康軒國小數學活動單 第七單元圓面積 活動 3扇形面積與應用 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)計算下面鋪色部分的面

積。 

 

《答案》約 200 平方公分 
詳解：20×10＝200 

(2)算出下圖中鋪色部分的

面積。 

 

《答案》約 172 平方公分 
詳解：40×20＝800 

20÷2＝10 
10×10×3.14×2＝628 
800－628＝172 

(3)算出下圖中鋪色部分的

面積。 

 

《答案》約 490.5 平方公分 
詳解：30÷2＝15 

15×15×3.14＝706.5 
24×18÷2＝216 
706.5－216＝490.5 

(4)下圖的扇形面積大約是

多少平方公尺？ 

 

《答案》約 418 
2
3 平方公尺 

詳解：120÷360＝ 
1
3  

20×20×3.14× 
1
3 ＝

418 
2
3  

(5)計算下面鋪色部分的面

積。 

 
 

《答案》約 344 平方公分 
詳解：20＋20＝40 

40×40＝1600 
20×20×3.14＝1256 
1600－1256＝344 

(6)算出下圖中鋪色部分的

面積。 

18cm

30cm

24
cm

 
 

《答案》約 274.5 平方公分 
詳解：30÷2＝15 

15×15×3.14＝706.5 
18×24＝432 
706.5－432＝274.5 

(7)用一條長 80 公分的繩子

把一隻小狗拴在狗屋角

落(如圖)，小狗最多能活

動的面積大約是多少平

方公分？ 

《答案》約 15700 平方公分 
詳解： 

80×80×3.14× 
3
4 ＝

15072 
80－60＝20 
20×20×3.14÷4×2＝
628 
15072＋628＝15700 
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康軒國小數學活動單 第八單元等量公理與應用 活動 1天平上的數學 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)想一想，有多重？ 

 
＝(   )公克 

《答案》100 
 

(2)想一想，有多重？ 

 

＝(   )公克 
《答案》40 
 

(3)下圖的天平剛好平衡，

重 20 公克，看圖回答問

題。 

 
和 的重量有什麼關

係？ 有多重？ 

 

(4)下圖的天平剛好平衡，

重 20 公克，看圖回答問

題。 

 
和 的重量有什麼關

係？ 有多重？ 

 

(5)下圖的天平剛好平衡，
 重(  )公克。 

 

8g22g8g

 
《答案》22 
 

(6)下圖的天平剛好平衡，
 重(  )公克。 

 

35g

35g

 
《答案》35 

(7)畫畫看，天平右邊的盤子

上，要放多少個 天平才

會平衡？ 

 
                ↓ 

            

 

(8)畫畫看，天平右邊的盤子

上，要放多少個 天平才

會平衡？ 

 
                ↓ 

      

 

(9)(  )天平左邊放 3 個藍
積木和 1 個紅積木，右邊
放 2 個紅積木，天平兩邊
剛好平衡。紅積木和藍積
木的重量有什麼關係？ 

1個紅積木和 2個藍積
木一樣重  

2個紅積木和 3個藍積
木一樣重  

3個紅積木和 2個藍積
木一樣重  

1個紅積木和 3個藍積
木一樣重 

《答案》4 
 

(10)(  )天平左邊放 4 個黃
積木和 1 個綠積木，右邊
放 3 個綠積木，天平兩邊
剛好平衡。黃積木和綠積
木的重量有什麼關係？ 

2個黃積木和 1個綠積
木一樣重  

2個黃積木和 3個綠積
木一樣重  

1個黃積木和 2個綠積
木一樣重  

3個黃積木和 2個綠積
木一樣重 

《答案》1 
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康軒國小數學活動單 第八單元等量公理與應用 活動 2等量公理 六年___班___號 姓名________ 
 

(1) 重 x 公克， 重 28

公克， 重 52 公克。

依據下圖天平的平衡列

出等式，再算算看， 是

多少公克？ 

 
 

《答案》20 公克 

詳解：x＋28×3＝52×2 

x＝20 

 

(2)一張照片的長是 x 公

分，寬是 12 公分，長比

寬多 5 公分，照片的長是

多少公分？(依照題意列

出等式，再算算看。) 

 

《答案》17 公分 

詳解：x－12＝5 

x＝17 

 

(3)姐姐身上有 100 元，媽媽

又給姐姐 y 元後，就有

143 元，媽媽給姐姐多少

元？(依照題意列出等

式，再算算看。) 

 

《答案》43 元 

詳解：100＋y＝143 

y＝43 

 

(4)3×x＝24，x＝？ 

《答案》8 

 

(5)y÷14＝11，y＝？ 

《答案》154 

 

(6)12×x＝180，x＝？ 

《答案》15 

 

(7)y÷7＝9，y＝？ 

《答案》63 

 

(8)有一個平行四邊形，它的
高是 4 公分，底邊長 x

公分，面積是 30 平方公
分。平行四邊形的底邊是
多少公分？(依照題意列
出等式，再算算看。) 

 

《答案》7.5 公分 

詳解：x×4＝30 

x＝7.5 

 

(9)一箱金桔有 y 顆，平分裝

成 15 袋，每袋有 8 顆，

這一箱金桔共有多少

顆？(依照題意列出等

式，再算算看。) 

 

《答案》120 顆 

詳解：y÷15＝8 

y＝120 
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康軒國小數學活動單 第八單元等量公理與應用 活動 3列式與解題  六年___班___號 姓名________ 
 

(1)求出下列等式中的 x 是
多少？ 

x－5 
5
6 ＝11 

3
8  

 

《答案》17  
5

24  

 

(2)求出下列等式中的 x 是
多少？ 

x＋3 
5
7 ＝10 

3
4  

 

《答案》7  
1
28  

 

(3)有綠豆、薏仁各一包，綠

豆重 2 
3
4 公斤，薏仁重 y

公斤，薏仁比綠豆重 
4
5 公

斤，薏仁重多少公斤？ 

《答案》3  
11
20公斤 

詳解：y－2 
3
4 ＝ 

4
5  

y＝3  
11
20  

(4)媽媽今天買柳丁 6 
3
5 公

斤，桶柑 y 公斤，兩種水

果共重 10 公斤，桶柑有

多少公斤？ 

《答案》3 
2
5 公斤 

詳解：6 
3
5 ＋y＝10 

y＝3 
2
5  

(5)求出下列等式中的 x 是
多少。 

x× 
7
8 ＝4 

1
4  

 

《答案》4 
6
7  

 

(6)求出下列等式中的 x 是
多少。 

x÷1 
5
7 ＝2 

1
6  

 

《答案》3 
5
7  

 

(7)有一瓶果汁 x 公升，每 
5
8

公升倒一杯，全部倒完，

可以倒成 6 
1
2 杯。這一瓶

果汁原來有多少公升？ 

《答案》4  
1
16公升 

詳解：x÷ 
5
8 ＝6 

1
2  

x＝4  
1

16  

(8)一條繩子長 x 公尺，全長

的 
5
7 是 3 

1
8 公尺。這條繩

子原來長多少公尺？ 

《答案》4 
3
8 公尺 

詳解：x× 
5
7 ＝3 

1
8  

x＝4 
3
8  
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康軒國小數學活動單 第九單元比、比值與成正比 活動 1比與比值 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)快樂國小舉辦「環保大進

擊」園遊會。 
 
 

回收物品 可換物品 

2 個鐵鋁罐 1 枝鉛筆 
5 個寶特瓶 2 包面紙 

  
怡君拿鐵鋁罐換了 16 枝

鉛筆，她總共拿了多少個

鐵鋁罐？ 
《答案》32 個 
詳解：2×16＝32 

(2)快樂國小舉辦「環保大進

擊」園遊會。 
 
 

回收物品 可換物品 

2 個鐵鋁罐 1 枝鉛筆 
5 個寶特瓶 2 包面紙 

  
承翰拿了 8 個鐵鋁罐和

一些寶特瓶，一共換了了

4 枝鉛筆和 4 包面紙，他

是拿了幾個寶特瓶？ 
《答案》10 個 
詳解：4÷2＝2 

5×2＝10 

(3)下面是快樂飲料店舉辦

集點活動的情形，依照此

兌換方式回答下面的問

題。 
 
購物滿 60 元可兌換 1 點， 

集滿 5 點可兌換一杯紅茶。 
 

點數和紅茶杯數的比

是(   )：(   )。 
怡雯兌換了 2 杯紅

茶，她是集了(   )點
換來 
的。 

《答案》 5，1 10 

(4)下面是快樂飲料店舉辦

集點活動的情形，依照此

兌換方式回答下面的問

題。 
 
購物滿 60 元可兌換 1 點， 

集滿 5 點可兌換一杯紅茶。 
 

安安一共集了 20 點。 
安安購物一共花了

(   )元。 
安 安 可 以 換 到

(   )杯紅茶。 
《答案》 1200 4 

(5) 
 
 

 
 
甲、乙兩個三角形的周長

比 是 (    ) ：

(    ) ， 比 值 是

(   )。 
甲、乙兩個三角形的面

積 比 是 (    ) ：
(    ) ， 比 值 是

(   )。 

《答案》 30，12，  
30
12  

30，6，5 

(6)黃布條長 25 公尺，紅布

條長 4 公尺。 
黃布條和紅布條的長

度 比 是 (    ) ：
(    ) ， 比 值 是

(   )。 
紅布條和黃布條的長

度 比 是 (    ) ：
(    ) ， 比 值 是

(   )。 

《答案》 25，4，  
25
4  

4，25，  
4
25  

(7)有甲、乙兩個正方形，甲正方形每邊長 8 公分，乙正

方形每邊長 40 公分。 
甲、乙兩個正方形的周長比是多少？比值是多少？ 
甲、乙兩個正方形的面積比是多少？比值是多少？ 

《答案》 周長比是 32：160，比值是 
1
5 面積比是 64：

1600，比值是  
1
25  

詳解： 甲：8×4＝32，乙：40×4＝160，32：160＝ 
1
5  

甲：8×8＝64，乙：40×40＝1600，64：1600＝  
1

25  
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康軒國小數學活動單 第九單元比、比值與成正比 活動 2相等的比 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)將 56：128 化為最簡單整

數比。 
《答案》7：16 
 

(2)將 2 
1
6：  

13
9 化為最簡單整

數比。 
《答案》3：2 
 

(3)將 3 
2
5：0.85 化為最簡單

整數比。 
《答案》4：1 
 

(4)把 
3
4 ：0.5 化為最簡單整

數比。 
《答案》3：2 
 

(5)求出下列□代表的數。 
21：6＝147：□ 

《答案》42 
 

(6)求出下列□代表的數。 
20：31＝□：186 

《答案》120 
 

(7)寫出 3 個和 25：40 相等

的比。 
(    )、
(    )、(    ) 

《答案》5：8，50：80，75：
120(本題答案僅供參考) 

(8)寫出 3 個和 12：24 相等

的比。 
(    )、
(    )、(    ) 

《答案》1：2，2：4，3：
6(本題答案僅供參考) 

(9)9 公升的楊桃原汁要和
13 公升的水調成楊桃
汁，楊桃原汁和水的比怎
麼記？(    )，比值
是多少？(   ) 

《答案》9：13，  
9
13  

(10)把 600 毫升的西瓜汁和
150 毫升的牛奶混合調
製成西瓜牛奶。西瓜牛奶
中，西瓜汁和牛奶份量的
比是多少？(   )，比
值是多少？(   ) 

《答案》600：150，4 

(11)寫出相等的比。 
160：120 
＝(   )：30 
＝20：(   ) 
＝(   )：3 

《答案》40，15，4 

(12)寫出相等的比。 
6：13 
＝12：(   ) 
＝(   )：65 
＝60：(   ) 

《答案》26，30，130 

(13)寫出相等的比。 
17：15 
＝(   )：30 
＝51：(   ) 
＝(   )：75 

《答案》34，45，85 

(14)寫出相等的比。 
48：36 
＝24：(   ) 
＝(   )：9 
＝4：(   ) 

《答案》18，12，3 

(15)4：7 和下面哪些比相

等？在□中打√。 
□28：16 □20：35  
□12：17 □1.6：2.8 

《答案》20：35，1.6：2.8 
 

(16)是相等的比，在□裡畫
○，不相等的打×。 

3：5□6：10 
12：13□24：28 
81：27□9：3 

《答案》 ○ × ○ 
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康軒國小數學活動單 第九單元比、比值與成正比 活動 3比的應用 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)圖書館內文學類書籍有

300 本，如果文學類和科

學類書籍的數量比是

2：3，科學類有多少本？ 
 

《答案》450 本 
詳解：用□表示科學類的書

籍本數 
2：3＝300：□ 
300÷2＝150 
□＝3×150＝450 

(2)哥哥和秀雯的壓歲錢比

是 15：8，秀雯的壓歲錢

有 2400 元，哥哥的壓歲

錢有多少元？ 
 

《答案》4500 元 
詳解：用□表示哥哥的壓歲

錢 
15：8＝□：2400 
2400÷8＝300 
□＝15×300＝4500 

(3)甲、乙兩人的體重比為

5：4，如果甲重 72 公斤， 
則乙重多少公斤？ 

 

《答案》57 
3
5 公斤 

詳解：用□表示乙的體重 
5：4＝72：□ 

72÷5＝  
72
5 ，□＝57 

3
5  

(4)媽媽沖牛奶，奶粉和水的

比值是 
3
8 ，如果媽媽用

250 公克的水，要加多少

公克的奶粉？ 
 

《答案》93 
3
4 公克 

詳解： 

奶粉和水的比是 3：8 
用□表示要加奶粉的重量 

3：8＝□：250，□＝93 
3
4  

(5)媽媽用檸檬和水調製了

一杯 500 公克的檸檬

汁，檸檬和水的比是 1：
24，媽媽用的檸檬和水各

是多少公克？ 
 

《答案》檸檬 20 公克，水

480 公克 
詳解：1＋24＝25 

500×  
1

25＝20 

500×  
24
25＝480 

(6)王叔叔有一個周長 360
公尺的長方形果園，果園

長和寬的比是 7：2，果

園的長和寬各是多少公

尺？ 
 

《答案》長 140 公尺，寬

40 公尺 
詳解：7＋2＝9 

360÷2＝180，180× 
7
9 ＝

140，180× 
2
9 ＝40 

(7)一根鐵條長 9 公尺重 11
公斤。相同的鐵條 15 公

尺重幾公斤？ 
 

《答案》18 
1
3 公斤 

詳解：用□表示鐵條的重量 
9：11＝15：□ 

15÷9＝ 
5
3 ，□＝18 

1
3  

(8)水果行昨天賣出的蘋果

和橘子的數量比是 2：
5，昨天賣出的橘子是 80
公斤，昨天賣出的蘋果是

幾公斤？ 

《答案》32 公斤 
詳解：用□表示賣出的蘋果

重量 
2：5＝□：80 
80÷5＝16 
□＝2×16＝32 
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康軒國小數學活動單 第九單元比、比值與成正比 活動 4成正比 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)蘋果 1 個賣 20 元，把蘋

果個數和價錢列成下表。 

 
完成上表。 
想想看，蘋果的價錢和

個數有什麼關係？
(         ) 
媽媽買了 6 個蘋果要

付多少元？(    ) 
阿姨花了 360 元買蘋

果，是買了幾個蘋果？

(    )個 
《答案》 20，20，20  

蘋果的價錢和個數的

比值都是 20。(學生回答

合理即可) 120 
18 

詳解： 20×6＝120 
360÷20＝18 

(2)把糖果數量和重量的關

係列成下表： 

 
完成上表。 
糖果數量和重量的關

係是否成正比？
(   ) 
怎麼表示糖果數量和

重量的關係？
(         ) 
當糖果的重量是 5 公

斤時，數量是多少顆？

(   )顆 
《答案》 6，400，10，

600 是 糖果數量

和重量的比值都是 50。
(學生回答合理即可) 

250 
詳解： 50×5＝250 

(3)下面兩個數量是否成正

比？圈圈看。 

 
(成正比 ， 不是成正比) 

《答案》不是成正比 

(4)下面兩個數量是否成正

比？圈圈看。 

 
(成正比 ， 不是成正比) 

《答案》成正比 

(5)下面是 10 元硬幣個數和

總金額之間的關係表。 

 
想想看，10 元硬幣個數

和總金額之間的關係是

否成正比？(   )，為

什麼？
(         ) 

《答案》成正比，因為 10
元硬幣個數和總金額的

比值都是  
1

10 (學生回答

合理即可) 
 

(6)下表是兄妹兩人的年齡

變化紀錄表。 

 
兄妹兩人的年齡有什

麼關係？
(         ) 
他們兩人的年齡成正

比嗎？(   )，為什

麼？
(         ) 

《答案》 哥哥的年齡＝妹
妹的年齡＋3(本題答案
僅供參考) 不成正比，
因為兩人年齡的比值不
固定(學生回答合理即(7)下面兩個數量是否成正

比？圈圈看。 

 
(成正比 ， 不是成正比) 

《答案》成正比 

(8)下面兩個數量是否成正

比？圈圈看。 

 
(成正比 ， 不是成正比) 

《答案》不是成正比 

(9)對的畫○，錯的打×。 
(  )圓形的直徑和周

長的關係成正比。 
《答案》○ 

(10)對的畫○，錯的打×。 
(  )一天的晝長和夜

長的關係成正比。 
《答案》× 
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康軒國小數學活動單 第九單元比、比值與成正比 活動 5成正比的關係圖 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)看圖回答問題。 

 
①小蘭買的緞帶長度是

小芳的 5 倍，小蘭所付的

錢是小芳的幾倍？ 

②買 10 公尺的緞帶要付

多少元？ 

 

《答案》①5 倍 ②90 元 

詳解：②9×10＝90 

(2)下面是玫瑰花數量和價

錢的關係表。 

 
①玫瑰花數量和價錢是

否成正比？(   ) 

②在右邊畫出玫瑰花數

量和價錢的關係圖。 

③觀察畫好的關係圖，回

答下面問題。 

8 朵玫瑰花的價錢是多

少元？(   )元 

225 元可以買到幾朵玫

瑰花？(   )朵 

 
 

 
《答案》①是 ②(本題畫

法略) ③200，9 

(3)自動販水機每 1 公升的

水售價 2 元。回答下面問

題，並畫出關係圖。 

 
①完成上表。 

②水量和售價之間的關

係是否成正比？(  ) 

③當水量變成 2 倍時，售

價變成(   )倍。 

④在右邊畫出水量和售

價之間的關係圖。 

⑤14 元可以買多少公升

的水？(   )公升 

 
 

 
《答案》①4，6，8，10 

②是 ③2 ④(本題畫

法略) ○5 7 

(4)下面是不同正方形的邊

長，請先完成表格後，再

看表格回答問題。 

 
①不同的正方形，其周長

和邊長的比值都相等

嗎？(   ) 

②正方形的周長和邊長

成正比嗎？(   ) 

③畫出正方形邊長和周

長的關係圖。 

《答案》 

①是 ②是 ③(本題畫

法略) 
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康軒國小數學活動單 第十單元縮圖、放大圖與比例尺 活動 1放大圖和縮圖 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)看圖回答問題。 

 
哪一個圖形是甲圖的

放大圖？(   )圖 
接第 題，它是甲圖的

幾倍放大圖？(   )
倍 
哪一個圖形是丙圖的

縮圖？(   )圖 
接第 題，它是丙圖的

幾分之一倍縮圖？

(   )倍 
《答案》 丙 2 甲 

 
1
2  

(2)找找看，填填看。 

 
甲圖是(   )圖的 2

倍放大圖。 

(   )圖是甲圖的 
1
2

倍縮圖。 
乙圖是(   )圖的 2

倍放大圖。 

(   )圖是乙圖的 
1
2

倍縮圖。 
《答案》 戊，戊 丙，

丙 
 

(3)一個長 10 公分、寬 2 公

分的長方形，如果要畫它

的 
1
2 倍縮圖，長要畫成

(   )公分，寬要畫成

(   )公分。 
《答案》5，1 

(4)一個長 8 公分、寬 4 公分

的長方形，如果要畫它的

2 倍放大圖，長要畫成

(   )公分，寬要畫成

(   )公分。 
《答案》16，8 

(5)乙圖是甲圖的 
1
2 倍縮

圖，看圖填填看。 

 
甲圖的點 D 和乙圖的

點(   )是對應點；乙

圖的點 H 和甲圖的點

(   )是對應點。 

甲圖的 DE 和乙圖的

(   )是對應邊；乙圖

的 FG 和甲圖的(   )

是對應邊。 
《答案》 I，C  

IJ ， AB  

 

(6)乙圖是甲圖的 2 倍放大

圖，看圖填填看。 

 
∠E＝(   )度，∠C

＝(   )度。 

CD ＝(   )公

分， EF ＝(   )公

分。 
《答案》 20，70  

12，8 
 

(7)有一個直徑 90 公分的圓

形，它的 
1
3 倍縮圖的周長

是多少公分？ 

《答案》94.2 公分 
詳解：90÷3＝30 

30×3.14＝94.2 
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康軒國小數學活動單 第十單元縮圖、放大圖與比例尺 活動 2繪製放大圖和縮圖 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)在下面的方格中畫出左

圖的 
1
2 倍縮圖。 

 
《答案》(本題畫圖略) 
 

(2)畫出下圖的 2 倍放大圖。 

《答案》(本題畫法略) 
 

(3)甲圖是乙圖的縮圖，乙圖

是甲圖的放大圖。 

 
∠C 是(   )度。 
∠E 是(   )度。 

BC 長(   )公分。 

DF 的長度是 AC 長

度的(   )倍。 
《答案》 50 100 6 

2 

(4)甲是一個長、寬分別是 2
公分、1 公分的長方形。 
當甲的放大圖是原圖

的 2 倍時，周長會變成原

圖的(   )倍。 
當甲的放大圖是原圖

的 3 倍時，面積會變成原

圖的(   )倍。 
《答案》 2 9 
 

(5)把一個邊長 5 公分的正

方形每邊長放大成 5
倍，面積會變成多少平方

公分？ 
 

(《答案》625 平方公分 
詳解：5×5＝25 

25×25＝625 
 

(6)把一個長 10 公分、寬 8
公分的長方形，長和寬都

縮小成 
1
2 倍時，長方形的

面積會變成多少平方公

分？ 
 

《答案》20 平方公分 
詳解：(10÷2)×(8÷2)＝20 
 

(7)下面乙圖是甲圖的 6 倍

放大圖，甲圖的周長是多

少？面積是多少？ 
 

30

18

24

(單位：公分) 

甲 乙

 
 

《答案》12 公分，6 平方公

分 
詳解：18÷6＝3 

24÷6＝4 
30÷6＝5 
3＋4＋5＝12 
3×4÷2＝6 
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康軒國小數學活動單 第十單元縮圖、放大圖與比例尺 活動 3比例尺 六年___班___號 姓名________ 
 

(1)實際上是 8 公尺的距

離，在縮圖上長 5 公分，

這張縮圖的比例尺是多

少？(用比表示) 
 

《答案》1：160 
詳解：8 公尺＝800 公分 

5：800＝1：160 
 

(2)有一個圓的半徑是 50 公

尺，在縮圖上的直徑是

10 公分，此地圖的比例

尺是多少？(用比值表

示) 
 

《答案》   
1

1000  

詳解：10÷2＝5 
50 公尺＝5000 公分 
5：5000＝1：1000 

比值是   
1

1000  

 (3)快樂火車站和幸福火車

站兩地的實際距離是 20
公里，在地圖上是 5 公

分。若貓燈塔和鼠燈塔在

地圖上的距離是 7 公

分，則兩燈塔的實際距離

是多少公里？ 

《答案》28 公里 
詳解：20 公里＝2000000 公

分 
5：2000000＝1：400000 
7×400000＝2800000 
2800000 公分＝28 公里 

 
(4)在一張比例尺是 1：

100000 的地圖上，從甲

地到乙地的直線距離是

2.2 公分，實際距離是多

少公尺？ 
 

《答案》2200 公尺 
詳解：用□表示實際的距離 

1：100000＝2.2：□ 
□＝2.2×100000＝
220000 
220000 公分＝2200 公尺 

 

(5)在一張比例尺是 1：
200000 的地圖上，甲地

到乙地的直線距離是 4.3
公分，實際距離是多少公

里？ 
 

《答案》8.6 公里 
詳解：用□表示實際的距離 

1：200000＝4.3：□ 
□＝4.3×200000＝
860000 
860000 公分＝8.6 公里 

 
(6)中沙大橋長 2345 公尺，

在比例尺為 1：10000 的

地圖上，長是多少公分？ 
 

《答案》23.45 公分 
詳解：2345 公尺＝234500

公分 

234500×   
1

10000 ＝23.45 

 

(7)下圖是華正家附近的平

面圖。宇文從便利商店經

過華正家，再到學校，一

共走了多少公尺？ 
 

公園

學校華正家

便利商店

0 20 40(m)

 
 

《答案》130 公尺 
詳解：2.5＋4＝6.5 

20×6.5＝130 
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6 
上 6 圓周率與圓周長 

A2MA10711006 

一一一一、、、、填填看填填看填填看填填看。。。。(每格 3 分，共 30 分) 

1. 

(1)ㄆ是這個圓的(   直徑 )。 

(2)這個圓的半徑是(   ㄅ )。 

(3)ㄇ是這個圓的(   圓周 )。 

2. 圓周長＝(   直徑 )×圓周率 

＝(   半徑 )×2×圓周率 

3. 直徑 10 公分的圓，它的圓周長大約是(  31.4 )

公分。 

4. 半徑 10 公分的圓，它的圓周長大約是(  62.8 )

公分。 

5. 圓周長 314 公分的圓，它的直徑大約是

(   100 )公分，半徑大約是(   50 )公分。 

6. 半徑越長的圓，它的圓周長會越(   長 )。 

二二二二、、、、求下面各圖形鋪色部分的周長求下面各圖形鋪色部分的周長求下面各圖形鋪色部分的周長求下面各圖形鋪色部分的周長。。。。 
(每題 5 分，共 20 分)(本題做法僅供參考) 

1.  

5×2＝10 

10×3.14÷2＝15.7 

10＋15.7＝25.7 

 

答：約 25.7 公分 

2.  

20×4＝80 

20×3.14＝62.8 

80＋62.8＝142.8 

 

答：約 142.8 公分 

3.  

10×2＝20 

10×3.14＝31.4 

20＋31.4＝51.4 

 

 

答：約 51.4 公分 

4. 

 

 

12×2×3.14＝75.36 

12－4＝8 

8×2×3.14＝50.24 

75.36＋50.24＝125.6 

答：約 125.6 公分  

三三三三、、、、寫出算式和答案寫出算式和答案寫出算式和答案寫出算式和答案。。。。(每題 10 分，共 50 分) 

1. 有一個直徑 15 公尺的圓形池塘，它的圓周有

多長？ 

15×3.14＝47.1 

 

 

 

答：約 47.1 公尺 

2. 阿弟在白紙上畫了一個半徑 100 公分的扇形

(如下圖)，這個扇形的周長大約是幾公分？ 
100×2×3.14÷4＝157 
100×2＝200 

157＋200＝357 

 

 

答：約 357 公分 

3. 美美用 2 公尺長的繩子繞圓柱一圈後，繩子

還剩下 43 公分。這個圓柱的直徑大約是幾公

分？ 
2 公尺＝200 公分 

200－43＝157 

157÷3.14＝50 

答：約 50 公分 

4. 仙仙的一步長是 50 公分，她繞著圓形溜冰場

走一圈，剛好走了 314 步。這個圓形溜冰場

的半徑大約是幾公尺？ 
50 公分＝0.5 公尺 

0.5×314÷3.14＝50 

50÷2＝25 

答：約 25 公尺 

5. 阿如用直徑 30 公分的測距輪量距離，從她家

到學校一共轉了 100 圈，這段距離有多長？ 

30×3.14＝94.2 

94.2×100＝9420 

 

答：約 9420 公分 

(本題做法僅供參考) (本回圓周率用3.14計算) 

ㄆ 

ㄇ 

ㄅ 

 

100cm

100cm
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6 
上 7 圓面積 

 

A2MA10711007 

一一一一、、、、看圖看圖看圖看圖填填看填填看填填看填填看。。。。(每格 4 分，共 12 分) 
右圖是好玩遊樂場的平面

圖，圖中每格表示 24 平方

公尺。 

 

1. 圖中有(   21 )個完整的方格。 

2. 圖中有(   24 )個不完整的方格。 

3. 把 2 個不完整的方格湊成 1 個完整的方格，

再加上完整的方格，可以算出好玩遊樂場的

面積大約是(   792 )平方公尺。 

二二二二、、、、算算看算算看算算看算算看，，，，下面下面下面下面各題各題各題各題的面積的面積的面積的面積大約大約大約大約是多是多是多是多

少少少少？？？？(每題7分，共28分) (本題做法僅供參考) 
1. 半徑 10 公尺的圓。 

10×10×3.14＝314 

 

 

答：約 314 平方公尺 

2. 直徑 14 公分的圓。 

14÷2＝7 

7×7×3.14＝153.86 

 

答：約 153.86 平方公分 

3. 圓周長 75.36 公尺的圓。 

75.36÷3.14＝24 

24÷2＝12 

12×12×3.14＝452.16 

答：約 452.16 平方公尺 

4. 半徑 30 公分的 
1
3 圓扇形。 

30×30×3.14× 
1
3＝942 

 

 
答：約 942 平方公分 

三三三三、、、、算出下列各圖中鋪色部分的面積算出下列各圖中鋪色部分的面積算出下列各圖中鋪色部分的面積算出下列各圖中鋪色部分的面積。。。。 
(每題 10 分，共 40 分) (本題做法僅供參考) 

1.  

8×8×3.14＝200.96 
8÷2＝4 
4×4×3.14＝50.24 
200.96－50.24＝150.72 
答：約 150.72 平方公分 

2.  

6＋2＝8 
8×8×3.14÷2 
＝100.48 
 
答：約 100.48 平方公尺 

3.  

10×10×3.14÷2 

＝157 

 

 

答：約 157 平方公分 

4.  

18×18＝324 

18÷2＝9 

9×9×3.14＝254.34 

324－254.34＝69.66 

答：約 69.66 平方公分 

四四四四、、、、做做看做做看做做看做做看。。。。(每題 10 分，共 20 分) 
1. 羊舍的角落綁著一隻羊(如下圖)，綁羊的繩

子長 4 公尺。這隻羊能夠吃到的草地面積，

大約是幾平方公尺？ 

4×4×3.14÷4×3 

＝37.68 

 

 

答：約 37.68 平方公尺 

2. 接上題，如果綁羊的繩子改為長 8 公尺，這隻

羊能夠吃到的草地面積，大約是幾平方公尺？ 

8×8×3.14÷4×3＝150.72 

8－6＝2 

2×2×3.14÷4＝3.14 

150.72＋3.14＝153.86 

答：153.86 平方公尺 

(本題做法僅供參考) 

(本回圓周率用3.14計算) 
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6 
上 8 等量公理與應用 

A2MA10711008 

一一一一、、、、下圖中的天下圖中的天下圖中的天下圖中的天平平平平都剛好平衡都剛好平衡都剛好平衡都剛好平衡，，，，看圖回看圖回看圖回看圖回

答答答答問題問題問題問題。。。。(每題 8分，共 16分) 
1.  

□□□□＝(   45 )公克 

2.  

○○○○＝(   80 )公克 

二二二二、、、、求下列等式中的求下列等式中的求下列等式中的求下列等式中的 x，，，，各是多少各是多少各是多少各是多少？？？？    

(每題 6分，共 36分) (本題做法僅供參考) 

1. x－112＝310 

x＝310＋112 

 ＝422 

2. 943＋x＝1099 

x＝1099－943 

   ＝156 

3. 13 
2
9＋x＝16 

1
3  

x＝16 
1
3－13 

2
9  

   ＝3 
1
9  

4. x－10 
7
8＝12 

1
4  

x＝12 
1
4＋10 

7
8  

   ＝23 
1
8  

5. x÷1 
2
3＝6 

1
3  

x＝6 
1
3 ×1 

2
3  

   ＝10 
5
9  

6. 18 
3
4 ×x＝112 

1
2  

x＝112 
1
2÷18 

3
4  

   ＝6 

三三三三、、、、回答問題回答問題回答問題回答問題。。。。(每小題 7分，共 28分) 

1.小賓存了 x 元，這個月媽媽又給他 175元後，

小賓總共存了 520元，小賓原先存了幾元？ 

(1)依照題意列出含有 x 的等式。 

(                 x＋175＝520 ) 

(2)接第(1)題，小賓原先存了(   345 )元。 

2.一幅畫的寬是 y 公分，裁掉 11 
5
6公分後，還剩下

9 
3
8公分，這幅畫的寬是多少公分？ 

(1)依照題意列出含有 y 的等式。 

(                 y－11 
5
6＝9 

3
8 ) 

(2)接第(1)題，這幅畫的寬是(   21
5
24 )公分。 

 

四四四四、、、、依題意列出等式依題意列出等式依題意列出等式依題意列出等式，，，，再算算看再算算看再算算看再算算看。。。。 
(每題 10分，共 20分) (本題做法僅供參考) 

1.一箱橘子重 x 公斤，每 1 
3
4公斤裝成一袋，全

部裝完，可以裝成 7 
1
2袋，這一箱橘子重多少

公斤？ 

x÷1 
3
4＝7 

1
2  

x＝7 
1
2 ×1 

3
4  

＝13 
1
8  

 
 

答：13 
1
8公斤 

2.有一條長方形的走廊，長是 20 
5
6公尺，寬是 y

公尺，面積是 35 
5
7平方公尺，這條走廊的寬是

幾公尺？ 

20 
5
6 ×y＝35 

5
7  

y＝35 
5
7÷20 

5
6  

＝1 
5
7  

 

答：1 
5
7公尺 

21



 

 

6 
上 9 比、比值與成正比 

A2MA10711009 

一一一一、、、、填填看填填看填填看填填看。。。。(每格 2 分，共 14 分)    

1.寫出相等的比。 

(1)4：9＝32：(   72 )＝(   56 )：126 

(2)192：72＝16：(   6 )＝(   144 )：54 

2.一盒原子筆有藍色和紅色兩種顏色，藍色和紅

色枝數的比值是 
7
5 。 

(1)藍色原子筆和全部原子筆枝數的比是多

少？(   7 )：(   12 ) 

(2)這盒原子筆有 60 枝，藍色原子筆有多少

枝？(   35 )枝 

二二二二、、、、下面各題中兩個數量是否成正比下面各題中兩個數量是否成正比下面各題中兩個數量是否成正比下面各題中兩個數量是否成正比？？？？

圈圈看圈圈看圈圈看圈圈看。。。。(每題 5 分，共 10 分) 

1. 重量(公克) 60 120 180 240 300 
 價錢(元) 50 100 150 200 250 

(  成正比  ，  不是成正比  ) 

2. 水量(公升) 2
1
2 3

1
2 4

1
2 5

1
2 6

1
2 

 時間(分鐘) 8 10 15 18 20 

(  成正比  ，  不是成正比  ) 

三三三三、、、、將下面將下面將下面將下面的比的比的比的比化成最簡單整數比化成最簡單整數比化成最簡單整數比化成最簡單整數比。。。。    

(每格 2 分，共 12 分) 

1. 16：12＝(   4 )：(   3 ) 

2.  27 ：2 45 ＝(   5 )：(   49 ) 

3. 12.3：8.7＝(   41 )：(   29 ) 

四四四四、、、、求出求出求出求出□□□□代表的數代表的數代表的數代表的數。。。。(每題 6 分，共 24 分) 

1. 7：4＝91：□ 

91÷7＝13 
□＝4×13＝52 

2. 3：11＝□：20 

20÷11＝  
20
11  

□＝3×  
20
11 ＝5  

5
11  

3. 12：56＝□：7 
56÷7＝8 

□＝12÷8＝1 12  

4. □：273＝9：3 

273÷3＝91 

□＝9×91＝819 

五五五五、、、、把做法和答案記下來把做法和答案記下來把做法和答案記下來把做法和答案記下來。。。。    
(每題 8 分，共 24 分) (本題做法僅供參考) 

1.快樂國小六年級學生的男生和女生人數比是

6：7，只知道六年級全部學生有 325 人，男

生和女生各有多少人？ 

6＋7＝13 

325×  
6
13 ＝150，325×  

7
13 ＝175 

答：男生150人，女生175人 

2.媽媽用 500 毫升的西瓜汁，要加牛奶調製成西

瓜牛奶，只知道西瓜汁和牛奶的比是 4：3，
媽媽要加多少毫升的牛奶？ 

用□表示要加的牛奶 

4：3＝500：□ 

500÷4＝125 
□＝3×125＝375 

答：375毫升 

3.糖果盒裡夾心軟糖和花生糖數量的比值是
12
17，夾心軟糖有 48 顆，花生糖有幾顆？ 

用□表示花生糖的數量 

12：17＝48：□ 

48÷12＝4 
□＝17×4＝68 

答：68顆 

六六六六、、、、一公斤的一公斤的一公斤的一公斤的櫻桃櫻桃櫻桃櫻桃賣賣賣賣 50 元元元元，，，，下面是下面是下面是下面是櫻桃櫻桃櫻桃櫻桃

重量和價錢的紀錄表重量和價錢的紀錄表重量和價錢的紀錄表重量和價錢的紀錄表。。。。 

(每格 2 分，畫圖 10 分，共 16 分) 
重量(公斤) 1 2 3 4 5 
價錢(元) 50 100 150 200 250 

1.櫻桃的價錢和重量的比值是多少？(   50 )， 
是否成正比？(   是 ) 

2.這星期媽媽一共花了 600 元買櫻桃，她一共買

了多少公斤的櫻桃？(   12 )公斤 

3.畫出櫻桃重量和價錢的關係圖。(本題畫圖略) 
      

      

      

      

      

      

 

櫻桃重量和價錢關係圖 

250

200

150

100

50

0

價錢(元) 

1 2   3   4   5   重量(公斤) 
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6 
上 10 縮圖、放大圖與比例尺 

A2MA10711010 

一、填填看。(每格 5 分，共 30 分) 

1. 

(1)由上面的比例尺可知道，圖上的 1 公分表

示實際長度是(    10公里 )。 

(2)這個比例尺的比值是(    
1

1000000
)。 

2. 已知四邊形ㄅㄆㄇㄈ是四邊形ㄉㄊㄋㄌ的縮

圖。 

 

(1)∠ㄋ是(   75 )度，∠ㄆ是(   105 )度。 

(2) ㄉㄊ 的長是 ㄅㄆ 長的(   1.2 )倍。 

(3) ㄉㄌ 長(   4.8 )公分。 

二、下圖是綠野觀光農場的縮圖。 

(每題 6 分，共 18 分) 

 

 

 

 

 

 

1. 圖上的 1 公分代表實際距離是(    2.5公里 )。 

2. 這是一張實際地圖(    
1

250000
)倍的縮圖。 

3. 從花圃到馬場的實際直線距離是多少公里？ 

3.5×250000＝875000 

875000 公分＝8.75 公里 

 

答：8.75 公里 

三、看圖填填看。(每格 4 分，共 40 分) 

1. 甲圖是乙圖的 2 倍放大圖。 

 

(1) ㄅㄆ 的對應邊是(   ㄉㄊ )，∠ㄇ的對應角

是∠(   ㄋ )。 

(2)∠ㄅ是(   58 )度；∠ㄊ是(   90 )度。 

(3) ㄉㄋ 是(   10 )公分。 

2. 有一塊長 300 公尺、寬 120 公尺的長方形土

地，它的  
1

1000
倍縮圖： 

(1)長是(   30 )公分，寬是(   12 )公分，周

長是(   84 )公分。 

(2)面積是(   360 )平方公分，是原來長方形

土地面積的(    
1

1000000
)倍。 

四、畫出下圖的 2倍放大圖和 
1

2
倍縮圖。 

(每個答案 6 分，共 12 分)(本題畫法略) 

 

0 30 (km)

 

 

(本題做法僅供參考) 
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